
Šestá semestrálńı práce z předmětu AN2E

Podstatná součást všech úkol̊u je přiměřeně podrobný popis, jak jste
k výsledk̊um došli.

1. Napǐste prvńıch 10 cifer desetinného (dekadického) a dvojkového (bi-
nárńıho) rozvoje zlomku 6

7
. Určete horńı odhad chyby, které se do-

pust́ıme, když č́ıslo nahrad́ıme jeho konečným desetinným a dvojkovým
rozvojem o deseti cifrách.
Návod: dvojkový rozvoj poč́ıtejte obdobně jako desetinný; horńı odhad
źıskáte sečteńım řad
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zač́ınaj́ıćıch vhodnou hodnotou in-
dexu k. body: 6/4/2

2. Ukažte, že součet harmonické řady je roven +∞. body: 6/4/2

3. Jsou všechny následuj́ıćı úpravy a úvahy správné? Nebo je některá chy-
bná? Která?

(a) Uvažujme řadu
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a vydělme ji člen po členu dvěma
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Vid́ıme, že stejnou řadu dostaneme z p̊uvodńı vynecháńım člen̊u
na lichých pozićıch. Odtud plyne
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a tedy součet kladných č́ısel je roven nule. body: 3/2/1



(b) Uvažujme řadu
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Jej́ı členy vyděĺıme dvěma a prolož́ıme je nulami

s2
2

= 0 +
1

2
+ 0− 1

4
+ 0 +

1

6
+ 0− 1

8
+ 0 +

1

10
+ 0− 1

12
+ · · · .

Obě řady člen po členu sečteme
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Dostali jsme stejnou řadu jako na začátku, jen se zpřeházenými
členy. Proto plat́ı s2 = 3s2

2
. body: 3/2/1

(c) Uvažujme geometrickou řadu
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a vynásobme ji č́ıslem 8
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Vid́ıme, že plat́ı s3 = 1 + 8s3
7

, odkud dostaneme s3 = −7.
body: 3/2/1

4. Určete, které z následuj́ıćıch řad konverguj́ı a které konverguj́ı absolutně∑ k2
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body: 9/6/3


